



Абсолютный победитель чемпионата среди вальщиков леса получит 350 000 рублей



Вместе с вальщиками в чемпионате России соревнуются операторы харвестеров и форвардеров – специальных машин для лесозаготовки



После соревнований участники чемпионата посадили деревья на площади в два гектара рядом с озером Шарташ. Вместе с ними сажал лес первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Орлов

Владеть бензопилой, как гимнастка – обручем...

Вчера в Екатеринбурге открылся чемпионат России среди вальщиков леса

Станислав МИЩЕНКО

На шестых по счёту соревнованиях выступают 28 команд с разных концов страны и даже из Финляндии. Средний Урал на правах хозяина представлен сразу двумя командами. Их участники надеются на победу – призовой фонд в этом году составляет рекордные 4,5 миллиона рублей.

Но деньги для лесорубов – не главное. В Екатеринбурге они приехали за опытом, которого во многих регионах нашей страны пока недостаточно, несмотря на активное развитие лесной промышленности. Об этом на открытии чемпионата говорил и губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

– Уверен, что состязания будут способствовать повы-

шению престижа рабочих профессий, – сказал губернатор. – Поощрению лучших работников лесной отрасли, привлечению молодых квалифицированных кадров. И, конечно же, придадут мощный импульс деловому партнёрству между производителями оборудования и лесозаготовителями, позволят обменяться ценным опытом.

Для этого на Средний Урал приехал 71 вальщик леса. География команд впечатляет: от Калининградской области до Забайкальского края. И, конечно, крымчане, которые участвуют в российском чемпионате уже в третий раз.

– Лесорубы в Крыму есть, но самого леса немного, – рассказал Александр Захаров, вальщик леса из Республики Крым. – Поэтому среди других команд мы занимаем твёрдую середину, на стре-

мья они валят не в лесу, а на открытой площадке. Специально для этого перед Екатеринбург-ЭКСПО установили бетонные стаканы, в которые с помощью специальной техники помещают уже пригнанные стволы деревьев.

– Раньше всех участников вывозили в лес, – объяснил главный судья чемпионата Александр Гончаров, – но подобрать для каждого из них деревья одинакового диаметра – это довольно проблематично. Ещё более сложная ситуация вызвана пороками древесины, наклоном дерева, расположением кроны, её пористостью. Поэтому с 2008 года, после чемпионата мира в Германии, была внедрена технология валки хлыстов, а не деревьев в лесу.

Илья Швецов из Карелии прекрасно помнит этот чемпионат, как и многие другие: в

них он участвует с 2001 года. А в 2004-м молодой лесоруб даже стал абсолютным чемпионом мира на соревнованиях в итальянском Турине.

По его словам, уровень организации чемпионата в Екатеринбурге хороший, всё подготовлено идеально. Столбы ставят оперативно, нет суматохи, всё сделано на одной площадке – не надо переезжать с места на место, как это было на предыдущих соревнованиях. Даже можно принимать международные соревнования, если всё так будет и дальше.

– Чуть немножко где-то ошибся или дрогнул, то получится плохо, – отметил карельский тренер Николай Кирилов. – В обычном спорте есть какое-то внимание со стороны болельщиков, поддержка, а это же необычные соревнования. Психологическая уста-

новка должна быть хорошей, и здоровье таким же, и физическая сила. Я им говорю: вы вот этой пиле должны махать, как гимнастка обручем или булавой, хотя она весит почти четыре килограмма.

На победу надеется Антон Никитин из Алапаевска, участник одной из команд Свердловской области под номером «один».

– В этом чемпионате я участвую впервые: в прошлом году ездили с ребятами на региональные соревнования в Серов, а в этот раз решили взять выше. Тем более у нас в команде есть призёры российских соревнований. Валка леса – это наше занятие, наша профессия, с которой мы сталкиваемся ежедневно. Поэтому рассчитываем на победу. А если не получится, то я хотя бы улучшу своё умение.



Депутат Госдумы от Свердловской области Максим Иванов и сам заядлый грибник, потому проблему со сбором дикоросов намерен решить в ближайшее время



Очень обидно, если грибов много, а припасённой ёмкости не хватает...

Депутаты Госдумы намерены упорядочить сбор дикоросов

Станислав БОГОМОЛОВ, Максим ЗАНКОВ

В Государственную думу РФ внесен законопроект о сборе дикоросов (дикорастущих грибов, ягод, орехов). Предложенные поправки позволят возродить заготовочный в системе потребительской кооперации, которые будут покупать у населения собранную продукцию.

Законопроект зарегистрирован и направлен председателю Государственной думы. Он предусматривает внесение поправок в Лесной кодекс и в Закон о потребительской кооперации от 1992 года.

Как сообщают в пресс-службе депутата-одноман-

датника Госдумы РФ от Свердловской области Максима Иванова, члена комитета по развитию гражданского общества и вопросам общественных и религиозных организаций, в случае принятия предложенных поправок это поможет населению страны получить новый способ легального сезонного заработка. Ожидается, что они устранят некоторые проблемы правового регулирования вопросов сбора и реализации лесных ресурсов гражданами, что позволит увеличить объёмы их сбора, процент освоения которых крайне низок, в среднем лишь 1,5 – 7 процентов.

В Лесном кодексе нужно просто уточнить некоторые туманные формулировки. А поправки в закон о коопера-

ции позволят при расчётах с населением избежать блокирования счетов, сделать прозрачными финансовые потоки, точнее вести учёт объёмов заготовок, оценки их качества и соблюдения стандартов. Но самое главное, речь идёт прежде всего о возрождении системы заготовочного в потребительской кооперации, создании новых заготовочных и модернизации старых, для чего можно будет использовать господдержку и возможности инвестиций.

В принципе, общества потребительской кооперации в области у нас принимаются дикоросы и другие дары леса (20 видов) в 52 муниципальных образованиях, но через свои магазины, прежних заготовочников уже давно, с совет-

ских времён, нет. Тогда они и мясо от населения принимали. Сейчас отвезти и сдать на мясо, скажем, корову – целая проблема.

– По опыту своего избирательного округа могу сказать, что население ведёт в лесу активный сбор не только ягод и грибов, но и орехов, бересты, камыша, берёзового сока и многого другого, – рассказал «Областгезет» Максим Иванов. – Например, во время встречи с избирателями в Тавде нас пригласили сходить по грибы. Пошли и на опушке увидели несколько машин с перекупщиками белых грибов. А почему бы не сдавать напрямую, без посредников – спрашивают люди. Тема эта прозвучала на такой же встрече и в Туринске. В этих краях люди бук-

вально живут на эти деньги, а кто-то и машины покупает на сборе дикоросов, но приходится делиться с перекупщиками, заготовочник-то нет. Мы изучили вопрос вместе с комитетом по природным ресурсам и земельным отношениям и увидели несколько нестыковок в действующем законодательстве, которые и намерены устранить. Например, чтобы легально продавать дикоросы, нужно иметь взятый в аренду земельный участок. Или для того чтобы легально сдавать дикоросы в большом объёме, нужно зарегистрировать родовую или семейную организацию «надлежащим образом». Зачем? Нет, сбор дикоросов нужно обязательно упорядочить...

Центр слухопротезирования «Слух 66»

СПУХОВЫЕ АППАРАТЫ

• выезд на дом • приём бесплатный

При покупке аппарата – годовой запас батареек – В ПОДАРОК!

г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 212, оф. 205, 8(903)086-48-98, (343)266-48-98.
г. Н. Тагил, пр. Ленина, 67, оф. 100, 8(922)183-21-05, (3435)21-21-05.

ВИШНЕСЛИВА

Полувишня, полуслива – уникальный союз двух культур, созданных специально для выращивания в самых суровых уголках нашей страны.

В настоящий момент выращиванием вишнеливы интересуются садоводы со всего мира, как опытные, так и начинающие. Это растение очень интересное и необычное – вишнелива получена от скрещивания вишни «Бессея» с особой группой слив. Однако, несмотря на то что вишнелива является вишневым гибридом, по своему происхождению данная культура ближе к сливам, персику, абрикосу. Особый интерес к вишнеливам связан с их поздним цветением.

Это значит, что весенние заморозки им не страшны. Также привлекает их слаборослость и скороплодность: компактные деревца, не превышающие двух метров в высоту, порадуют первым урожаем уже в следующем сезоне после размещения саженцев.

Вишнелива на 100% унаследовала зимостойкость и устойчивость к заболеваниям от вишни; от сливы – урожайность, крупноплодность и десертный вкус. Плодоносит вишнелива ежегодно, очень обильно, под тяжестью сочных, мармеладно-желейных плодов нередко прогибаются ветки деревьев. С 4-5-летнего дерева вишнеливы можно собрать до 30 кг сладких ароматных плодов. Компактный рост растений позволяет размещение деревьев в саду на расстоянии 1,5 м друг от друга.

Многие садоводы-сибиряки уже успели по достоинству оценить гигантскую урожайность и высокую зимостойкость (до -45°С) среднерослых компактных растений. Также деревья вишнеливы обладают повышенной устойчивостью к грибковым заболеваниям и весеннему подпреванию.

Для перекрёстного опыления необходимо выращивать на участке минимум 2-3 разных сорта вишнеливы.

Приглашаем посетить выставку-продажу посадочного материала от ведущих питомников Сибири. У нас вы сможете приобрести саженцы вишнеливы, яблони, черешни, малины, смородины, крыжовника, жимолости и крупноплодной земляники.

Ждём вас с 25 по 29 сентября ежедневно с 9 до 18 часов по адресу г. Екатеринбург, ул. Челюскинцев, 102, ДК железнодорожников.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"»
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (03856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин <http://uralpress.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podpiska.pochta.ru>

Адреса электронной почты:
Общая почта «ОГ» – og@oblgazeta.ru
Отдел подписки – podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы – reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров – hr@oblgazeta.ru
Служба новостей – news@oblgazeta.ru

Газетные полосы:
«Регион» – region@oblgazeta.ru
«Общество» – society@oblgazeta.ru
«Земельно-имущественные вопросы» – zemelno@oblgazeta.ru
«Культура» – culture@oblgazeta.ru
«Спорт» – sport@oblgazeta.ru
Служба новостей – news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Принятия – 355-26-67
Бухгалтерия – 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. © – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебеночный завод» СП «Берёзовская типография» 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 2465

Социальная версия – 67 386,
расширенная социальная версия – 13 106,
полная версия – 1 341
Вебер – 81 833

Сдача номера в печать:
по графику – 20.00,
фактически – 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Цена свободная.